



### 爱心学堂里学传统

5月29日,七里甸街道五洲山村的爱心学堂里分外热闹,孩子们、大学生志愿者和外国留学生一起,学习端午节的有关知识,大家包粽子、缝香囊、做龙舟,从手工实践中领略传统的魅力。

石小刚 石玉成 摄影报道

### 香袋烟熏剂旺销 包粽成亲情游戏 端午市场热热闹闹

本报讯 端午节民俗味越来越浓,端午市场也早已热闹起来。

公济、同仁堂等药店的苍术白芷烟熏剂、衣香粉、保健香囊等端午产品5月初起就逐渐旺销。药店药师说,古人过端午就是过“卫生节”,端午一过天气转热,空气潮湿,蚊虫开始滋生,所以在端午期间用药材制成的香囊、烟熏剂等给全家来个扫除。

记者发现,前几年,购买苍术白芷烟熏剂的消费者往往都是中老年人,而年轻人正成为购买主力。一位正在购买烟熏剂的白领黄小姐说:“打算买点香袋、烟熏剂等赶在端午前搞搞家庭卫生,点缀节日氛围,也讨老人喜欢,算是亲情交流吧。”

“看,这是‘开口笑’香袋,爸妈希望我每天开开心心”;“我的香袋叫‘幸福锁’,就是把幸福快乐牢牢地锁在身边”……距离端午节还有几天,有些小朋友已迫不及待地按照端午传统习俗,在身上或书包上挂起一个个漂亮的保健香囊。

粽子自然是端午市场的主角。这两天,各色粽子早就摆上了柜台,优惠促销。从品种看,除了猪肉、赤豆等传统口味,一些商家还推出了健康低糖的南瓜、紫薯、抹茶等新口味。由于糯米、猪肉、豆等原材料价格上涨,今年粽子的价格比去年上涨了一成。

随着DIY的风行,选择自己包粽子的市民也越来越多。学包粽子也成为年轻人的乐趣,网络上相关视频由此受到追捧。80后张女士就是看着视频学会了包粽子,就连4岁的女儿也饶有兴趣地跃跃欲试。张女士说:“想不到包粽子的老传统变成了亲子游戏,很有意义。”

(刘红娟)

### 承端午传统 品社区文化

本报讯 昨天上午,在丹阳市云阳镇凤美新村社区居委会会议室,来自该镇中山路、白云街、阜阳等4个社区的40名退管工人代表欢聚一堂,78岁的退休干部符景春老人为大家讲解了端午节的相关文化和老年人的幸福观,让大家对端午节有一个全新的认识,也树立了全新的老年生活态度。

云阳镇18个社区把“丰富居民精神文化生活、提高社区文化品位、推进和谐社区”作为今年庆祝端午节的活动主题,先后开展了形式多样的“承端午传统、品社区文化”的活动。包括对辖区困难户进行慰问,向丹阳武警中队送去浓浓的粽香等。

中山路社区党总支书记、主任钱彩霞告诉记者:“我们要借助社区这个平台,利用传统节日开展丰富多彩的文化活动,大力发展社区文化、楼院文化、家庭文化,努力营造健康、活力、和谐的社区文化环境。”(束慧娟 余记 张辉)



■6月8日全面开通 ■可容纳上万人应急避险  
■150家商铺10月开张 ■可抵御八级大地震

# 大市口地下通道 掀起盖头看究竟

——网友对话嘉宾,关注大市口地下人防通道工程

本报记者 景泊 刘红娟 曾海蓉 胡冰心 许益明

#### 出席嘉宾:

朱冬生 市民防局局长  
蒋晓龙 市民防局副局长  
刘坚 市民防局办公室主任  
肖云峰 市民防局指挥信息保障中心党支部书记



路面交通渐渐恢复,诸多围挡渐渐撤去……经过一年多紧张施工,大市口地下人防通道工程正越来越清晰,越发勾起人们的好奇。承载着缓解核心区交通拥堵重任,大市口地下通道具体哪天上岗?通过它穿过大市口要花多长时间?未来镇江在地下空间拓展中还有哪些期待……昨天上午,众多市民和网友就这些热点话题,对话市民防局局长朱冬生,畅谈大市口地下通道带来的惊喜,共话地下城建设未来。

#### 6月8日地下通道开通

网友“接近透明的蓝”:大市口地下人防通道工程受到众多市民关注,能否大致介绍一下目前工程已经进行到哪里?除了市民通行的出入口、商业街外,还有什么功能?

朱冬生:目前工程已进入扫尾阶段,通道内部的空调、照明、消防等设备已经严格按照相关规定安装到位。地面的路面恢复已基本结束,围栏、红绿灯、路面画线等附属设施正在紧张施工中。6月2日我们将开展整体卫生清扫,到8日就可以对外开通了。人防通道平时主要作用是,供行人通行,实行人车分流,缓解大市口交通拥堵;在紧急情况下,可作为人们应急避难的场所。商业开发仅是辅助功能。

#### 拥有13个出入口8部电梯

网友“五四”:大市口地下通道有几个出入口,穿过一次大约要多长时间?

朱冬生:大市口地下通道共有13个出入口,分别是大市口四个路口两侧各一个出入口,大市口广场下沉式广场一个出入口,农业银行、市政路口附近、新华书店、苏宁各一个进出口。此次正式开通,13个出入口将同时启用。此外,在主要出入口均配备了8部电梯,届时将实行平均每天15小时左右不间断运行。按照目前测算,在地下通道线路熟悉的情况下,全程步行穿过大市口在两三分分钟左右。

#### 150多家商铺10月亮相

网友“围了个脖”:斜桥街地下通道也建成了商业街并投入使用,不过人气并不旺,不知道大市口地下人防通道工程的地下商业街,是不是会步斜桥街地下通道的后尘?

朱冬生:斜桥街与中山东路口的地下通道是我市第一个地下通道,当初建设的时候,对商业开发考

虑不足才造成现在这种情况。这次大市口地下人防通道工程商业街的建设,事先请了从事商业开发的专业团队进行调研和设计,大市口的人流量远远大于斜桥街。从承租经营的公司获取的信息:目前地下通道内150多个铺位招商非常火爆,有意进驻的商家远超商铺数,有较大选择性。业态将主要集中在百货类,以中高档品牌为主,对存在噪音、气味等污染的餐饮业将被拒绝进入。

#### 通道24小时专人管理

网友“风中云”:目前斜桥街地下通道运行状况差强人意。有不少市民不走地下通道,商铺外溢较多。大市口地下通道投入使用后,是否会出现同样问题?

朱冬生:因路面封闭不到位、地下商铺分割不尽合理等原因,斜桥街地下通道的确存在一些问题。不过,在相关部门通力合作下,情况正在逐步改观。目前大市口地面道路各路口隔离护栏等配套,我们正在与交警等部门协调,通道开通启用前有望全部到位,力争做到全封闭,实现人车分流。商铺将全部采用玻璃墙隔断,从源头上杜绝外溢。

蒋晓龙:吸取斜桥街地下通道建设管理的经验,大市口地下通道将实行专业化管理。我们已责成承租单位组建管理维护队伍,投入运行前,安保、保洁、维护等人员都将配备到位,实行24小时管理。

肖云峰:此外,我们还将派员加强监管,指导专业设备维护的同时,督促承租方履行合同条款,如确保电梯、空调平稳运行,通道整洁物通等,为市民提供便捷舒心的通行服务。

#### 可抵抗八级大地震

网友“只是坐坐”:国内部分城市曾出现地面沉降、塌陷等现象,大市口地下人防通道工程浩大,且紧邻国际饭店这样的高楼,对周围建筑有影响吗?会对市民出行安全造成隐患吗?抗震级别达到多少?

朱冬生:大市口地下人防通道采用钢结构建造,所选用钢材综合性能比普通建筑用钢高出很多倍,能抵抗八级大地震。形象的比喻,地下通道就像一个由厚大约2厘米左右的钢材形成的一个铁盒子。即使遭遇强震,也只能发生局部变形,而不会全面塌陷。

至于周边建筑物安全,施工前,我们就进行了广泛深入地摸底。无

论是国际饭店这样的高楼,还是农业银行、工商银行等年代较长的建筑,我们都通过研究当年的图纸,咨询当年的设计人员,才制定施工方案。施工过程中,我们一直派专人不间断观测,未发现异常。施工过程中,我们采用目前最为先进的三轴深搅工艺,不但很少抽取地下水,而且常常补水,有效避免地面沉降等问题。未来也不大可能出现路面塌陷等问题。

#### 年内近300处人防工程亮身份

网友“伊人”:近几年人防工程建设如火如荼,但市民的知晓率并不高,一旦真正发生紧急情况需要去地下避险,市民如何找到这些地方呢?

朱冬生:镇江市目前有近300处人防工程,其中包括如香江花城、天和星城、我家山水等多家新建小区内的地下停车场。目前少量人防工程附近已设置引导牌。这些引导牌统一格式,标志详细醒目,一般人防工程每个出入口周边均设有两个以上的引导牌,市民方便易寻。按照计划,今年年底,市区所有人防工程的引导牌都将配备到位,只要市民生活中留心观察,很容易发现。

#### 可容纳1万人应急避险

网友“行走的土豆”:大市口地下通道最多可容纳多少人应急避险呢?我市目前人均能拥有多少面积呢?未来镇江地下空间发展将有哪些亮点?

朱冬生:按照规划,根据人均使用面积1平方米较为舒适的标准,大市口地下通道可供1万人应急避险。近年来,随着镇江城市建设快速推进,人防工程使用面积增长很快。预计到2013年,我市人均人防工程使用面积有望突破1平方米标准。

从长远来看,目前我市正在制定地铁规划,大市口广场下沉式广场就是为地铁预留的建设场站空间。如果地铁工程实施,这将大大推进我市“地下城”建设。根据此规划,结合中山东路、解放路“四改六”改造,我市还将有部分地下通道工程有望上马。长远来看,地下通道最终都将实现互联互通,成为一座“地下城”。

●金山网对活动全程直播,直播实录请登录金山网(<http://www.js.com.cn>)浏览。

## 两吨重木材倒下压着人 警车救护车接力救助

本报讯 为抢救一名被重物压伤的人,镇荣公路上昨天上演了一幕警车和救护车接力救人的感人场景。

浙江人柯某在荣炳集镇开了三间装潢材料店。昨天早晨,他在清查材料时,货架上堆放的约2吨重的木材突然倒了下来。柯某还没来得及反应,已被木材压在地上人事不省。与此同时,他妻子陈某一脚也被砸得鲜血直流。陈某拼命喊救命,邻居闻讯一面掀木救救人,一面拨打“110”。由于木材太多,两三个邻居根本来

不及搬。就在这个关键当口,荣炳派出所几位民警及时赶到。柯某被抬出后,民警立即用警车将其送到荣炳医院。由于伤势过重,乡镇医院无力救治。民警立即调转车头向镇江方向驰去,同时与“120”取得联系。

警车急驶20多公里后,遇到从市区赶来的救护车。警车和救护车紧张交接后,救护车载着伤者风驰电掣地驶向市一院。由于赢得了宝贵的抢救时间,柯某3个多小时后脱离危险。

(李国平 李浩然 毛小平)

## 险,面包车连翻筋斗 幸,车上四人无大碍

本报讯 一辆面包车因为紧急避险急踩刹车,车身随即在公路上连翻三个筋斗后跌落在地,幸运的是,车内四人均无大碍,只是受了点轻伤……这惊心动魄的一幕,发生在日前的沪蓉高速公路。

当日凌晨3点50分左右,司机史某驾驶牌照为赣FB23XX的车辆由西向东行至沪蓉高速公路河阳段附近的时候,左前胎突然爆裂,车子失控后旋转180度停在路边,此时紧随其后的牌

照为皖K62XXX的面包车司机钱某急打方向盘后猛踩刹车,由于车速过快,致使面包车失去平衡在路面上连续翻滚三周后横躺在路面上。

巡逻至此的高速公路交巡警迅速展开救援,随后发现,赣FB23XX车上的3人只是脸部轻微擦伤,而皖K62XXX面包车上的4人虽然已经东倒西歪,但是由于全部系了安全带,均无大碍。(陈进 王南昌 景泊)

## 非法经营被追逃 卖烟纠纷曝身份

本报讯 昨天上午,京口警方向淮安警方移交了一名网上追逃人员。该嫌疑人陈某曾在当地涉嫌非法经营,近日因销售香烟与顾客发生纠纷,被调解矛盾的民警意外查获。

28日下午,大市口附近一杂货铺内发生一起纠纷。一名顾客怀疑该店所售香烟有假,要求退货,但店主陈某坚决拒绝。双方发生口角,直至警方接警处理也不

让步。无奈之下,大市口派出所民警只得将双方带回派出所做进一步调解。在登记双方身份信息时,细心的民警将两人的信息输入网络查询,结果发现陈某竟然是一名网上追逃人员。此前,他曾在老家淮安泗洪因非法经营被当地警方发现。

民警随即将陈某控制住。昨天,陈某已被移交淮安警方。(魏琳 许益明)



#### 打造“无烟车站”

昨天,记者来到市南门外汽车客运站,一进售票大厅,醒目位置挂着“无烟车站”的牌子,候车大厅入口处,放置着禁烟宣传牌,控烟督察员不时在候车的旅客中巡视。

季翔 纪载庆 摄影报道

#### 医护人员全面控烟

今年5月31日是第24个世界无烟日。昨天,市第二人民医院以此为契机,在医护人员中开展全面控烟承诺,不得以任何理由在医区内吸烟,并主动向同事和来院患者及家属劝阻吸烟,做禁烟工作的先声群体。

王呈 解敏 摄影报道

## 收受贿赂14.3万元 丹阳一村干部被判刑

本报讯 近日,丁某因非国家工作人员受贿罪被丹阳市人民法院判处有期徒刑五年,并处没收财产人民币2万元。赃款14.3万元予以没收,并被开除党籍。

经查,丁某于2005年3月至2009年12月任丹阳市云阳镇城

南村村民小组组长,2010年1月任该村村委会副主任。其间,丁某利用职务之便,为他人谋取利益,先后多次收受他人贿赂共计人民币14.3万元。

(张春辉 姜美娜 张辉)

## 启东持枪寻衅滋事 镇江脚跟未稳落网

本报讯 26日凌晨,四名持枪寻衅滋事犯罪嫌疑人从启东市逃窜到镇江,还没站稳脚跟,他们就被正东路派出所民警逮个正着。

5月14日凌晨,犯罪嫌疑人蒋某因债务纠纷伙同张某、王某、陈某等人持仿真枪在启东市射击债主住宅及私家车,使受害人人身财产受到不法侵害。为逃避公安机关的打击,四名犯罪嫌疑人

当即逃窜犯罪地。25日夜,正东路派出所接到启东市警方的协查通报,立即展开调查走访,针对辖区内的网吧、旅馆和休闲洗浴场所等重点部位进行摸排。不到4个小时,侦查员得到线索,犯罪嫌疑人蒋某、张某人住梦溪广场附近一旅馆,民警立即前往伏击守候,终将4名嫌疑人一举抓获。目前,4人已移交至启东市警方。

(郑文举 曾海蓉)

## 公 告

2011年是“十二五”规划的开局之年,是中国共产党成立90周年,也是镇江农村商业银行开业的第一年,为切实增强金融服务水平,镇江农村商业银行将由行领导带队开展“走千家、访万户、送服务、助‘三农’”走访活动,现将具体内容公告如下:

**走访主题**  
走千家、访万户、送服务、助“三农”

**走访人员**  
镇江农村商业银行领导、业务部门人员、各支行行长、各支行信贷审查人员、客户经理。

**走访对象**  
城乡创业居民、个体私营经济、

“三农”经济、中小企业

**走访区域**  
京口区、润州区、丹徒区、镇江新区

**走访时间**  
2011年6月—2011年8月

**走访内容**  
登记走访户基本信息、信贷需

求情况、金融需求情况以及对镇江农村商业银行的金融服务的建议。

欢迎广大城乡居民、中小企业联系。

联系电话:84412568  
84439088

镇江农村商业银行  
2011年5月27日